

# Ангарский Строитель

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

Газета издается с 5 августа 1949 года

№ 92 (2738)



Выходит 2 раза в неделю



СУББОТА

15

НОЯБРЯ 1975 года



Цена 2 коп.

## С ТРУДОВОЙ ПОБЕДОЙ!

КОЛЛЕКТИВУ СМУ-3, ЗАВЕРШИВШЕМУ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ПЯТИЛЕТКИ ПО ГЕНПОДРЯДУ

Дорогие товарищи! Ваша успешная работа в девятой пятилетке явилась итогом того, что в дни, когда вся страна встала на ударную вахту в честь XXV съезда КПСС, вами досрочно завершён план пятилетки по генеральному подряду.

Работая на важнейших промышленных объектах, ваши бригады не только выполняют, но и перевыполняют напряжённые тематические задания. Это позволило за годы пятилетки вашему СМУ с помощью субподрядных организаций построить и ввести в эксплуатацию 10 крупных промышленных комплексов, один из которых — ЭЛОУ АВТ — был построен в кратчайшие в условиях Сибири сроки. Сегодня все промышленные комплексы работают на коммунизм.

Большая организаторская работа администрации СМУ, партийной, профсоюзной и комсомольской организаций позволила вашему коллективу повысить рост производительности труда против планируемого на 10 процентов, добиться положительных результатов по дру-

гим технико-экономическим показателям.

Развернув действенное социалистическое соревнование за достойную встречу XXV съезда КПСС, ваш коллектив встал на ударную вахту и принял дополнительное высокое обязательство: выполнить до конца пятилетки объём строительно-монтажных работ по генподряду на 2 миллиона рублей.

Поздравляя коллектив СМУ-3 с заслуженной трудовой победой, мы надеемся, что в оставшиеся месяцы до конца года рабочие, инженерно-технические работники и служащие сделают все возможное, чтобы успешно справиться с принятыми обязательствами.

*Н. И. СТАНИШЕВСКИЙ,*  
и. о. начальника стройки,  
*В. А. БРЮХИН,*  
секретарь парткома,  
*И. Х. КАНАРИК,*  
председатель группкома,  
*Г. СИДОРЕНКО,*  
секретарь комитета ВЛКСМ,

Работы на ТЭЦ-9 по установке водогрейного котла № 10 сегодня идут быстрыми темпами. Генподрядчик — СМУ-6 — трудится в ритме графиков, предоставляя фронт работ субподрядным организациям. Сейчас сдана под монтаж насосная пенотушения. Востокэнерго-ремонт уже начал работы по дымососному отделению. В темпе трудятся и изоляционники на газоходе.

Не так давно на этом комплексе были подведены итоги социалистического соревнования за третий квартал. Первое

сдачей может вызвать и другое обстоятельство: вовремя не будет завершена столовая в административно-бытовом корпусе. А котел и столовая «завязаны» в одном плане. Столовая под отделку СМУ-5 сдана еще в начале сентября. Но вот уже и зима на пороге, а фасад здания все еще не закончен. Не завершена вентиляция, не сдано кухонное помещение под монтаж оборудования. В актовом зале отделочные работы выполнены лишь частично. Заказчик до сих пор не предоставил грузоподъемный

СЕГОДНЯ НА ОБЪЕКТАХ ЭНЕРГЕТИКИ

## ОСТАЕТСЯ ПОСЛЕДНИЙ ШАГ

место по праву занял второй участок СМУ-6, где начальником В. Н. Бобровников. Второе место присудили второму участку Востокэнерго-ремонта. В отстающих — СМУ-4 и СМУ-42. Второй участок СМУ-6, кроме этого, по итогам квартала занял одно из призовых мест — третье по стройке.

Прорабство Н. С. Балахонина из СМУ-6 на комплексе передовое. Оно вовремя сдало под монтаж два таких немаловажных объекта, как насосную пенотушения и дымососное отделение. Кроме этого, хорошо подготовилось к работе в зимних условиях. Выполнено благоустройство территории, закончена теплотрасса.

По бригадам на комплексе первенство прочно удерживает коллектив плотников-бетонщиков Ф. С. Жадаева. Бригада систематически выполняет нормы выработки не ниже 140—150 процентов, успешно справляясь с тематическими заданиями. По итогам III квартала ей присудили премию. Два человека — М. Судин и Н. Оберемок — награждены знаками «Удачник девятой пятилетки» и ценными подарками.

СМУ-4 по-прежнему отстает от передовиков. Эта субподрядная организация до сих пор не произвела засыпку коммуникаций и лишь частично реконструировала водопровод.

Котел № 10 предполагается сдать заказчику в ноябре. Генподрядчик уверен в своих силах. Беспоконт его другое: постоянные неувязки в проекте, различные дополнения. Вот и сейчас принесли новые дополнения к основному проекту. Они требуют выполнение двух фундаментов. Для этого необходимо долбить шесть кубометров бетона, затрачивая драгоценное время, уплотняя до предела и без того напряженные рабочие дни. Задержку со

лифт, не комплектуется необходимым оборудованием. Все эти недостатки надо ликвидировать уже сейчас, ибо в недалеком будущем они могут значительно оттянуть срок сдачи главных объектов комплекса.

Есть «небольшой грешок» и у СМУ-6. До настоящего времени генподрядчик не закончил теплый переход от столовой к административному корпусу, а ведь переход этот — немаловажная часть всего объекта. Задержка, по словам главного инженера СУ-2 М. Г. Султанчина, произошла из-за отсутствия документации, из-за больших изменений в проекте.

Форсировать работы на переходе — выполнить перекрытие, кровлю — надо немедленно, иначе грош цена будет уверенности генподрядчика в своих силах.

Полным ходом ведутся работы и по расширению ТЭЦ. В планах этого года предусматривалось завершить монтаж металлоконструкций каркаса ТЭЦ. На 12 ноября, когда по всем наметкам пора было бы закругляться, СМУ-42 за монтаж даже не принималось. У монтажников есть свои отговорки: не была готова площадка для приемки материалов, СМУ-4 своевременно не проложило железнодорожные пути для прибытия состава с металлоконструкциями и т. д. и т. п.

Это говорит о нечеткой организации работ субподрядчиков, об отсутствии координированных действий. И как итог — завершение лишь незначительной части подготовительных работ по расширению объектов ТЭЦ.

С. ВЕРЕЩАГИНА.



Вторая очередь комплекса этилена, где сделаны эти снимки нашим внештатным фотокорреспондентом В. Небогиным, является для коллектива СМУ-3 одним из важнейших объектов. Здесь полным ходом идет монтаж корпусов, устройство оснований под колонны, оборудование.

Иван Аксютин в СМУ-3 работает не так давно, но успешно справляется с трудными заданиями, избран делегатом партийной конференции стройки.

На снимке слева: монтаж металлоконструкций.



## Отрапортовали все бригады

На самых различных промышленных объектах приходится работать бригадам нашего СМУ. И, как правило, все эти объекты не только сложные, но и срочные. А это требовало от каждой бригады на протяжении всех лет пятилетки только ударной работы. Именно так наши бригады и трудятся. Вспоминается, как коллектив Анны Носифовны Борняк первым выступил инициатором проведения Ленинских коммуни-

стических субботников на нашей стройке и все годы одним из первых в СМУ-3 снова и снова выходит в апреле на субботник.

Бригада Героя Социалистического Труда Владимира Антоновича Дарчева выступила инициатором выполнить задания пяти лет за четыре и слово сдержала. В декабре прошлого года монтажники уже открыли счет трудовых свершений новой, десятой пятилетки. И так можно говорить о всех

бригадах. Заслуженной славой пользуются на стройке бригады Николая Ивановича Верхолатова, Валентины Андреевны Жигальцевой, Раисы Яковлевны Мельниковой и многие, многие другие.

В эти дни все 16 бригад нашего СМУ открыли счет трудовых дел новой пятилетки.

У. КРУГЛИКОВ,  
заместитель начальника ООТиЗ СМУ-3.

## Партийная жизнь

50 ЛЕТ  
В ПАРТИИ● ДЕЛЕГАТЫ ПАРТИННОЙ  
КОНФЕРЕНЦИИ

Революция встала Анатолия Кюраса в Томске на пороге юности. Пришла она сюда не сразу, а в борьбе с колчаковщиной: город революционного студенчества поднимал голодные народные массы края против внутренних и внешних врагов. Еще не будучи комсомольцем, Анатолий выполнял поручения Союза, распространял листовки и организовывал беседы о текущем моменте.

Приобщаясь к партийной работе, он выполнял поручения «пекаря»: такой была партийная кличка одного из большевиков-подпольщиков. По его заданию вместе со своими сверстниками Анатолий дважды добывал огнестрельное оружие и боеприпасы в пороховом погребе, охраняемом кблчакцами.

В Красную Армию Анатолий ушел добровольцем. В Барнауле вступил в комсомол, в кандидаты партии, а в октябре 1925 года — в члены ВКП(б). Партия направила его на работу в управление Томской железной дороги: по заданию Совдепа Кюрас конфисковывал у кулачества излишки хлеба.

В первый год Великой Отечественной войны служба бойца партии проходила в Иркутске, но Кюрас обратился по инстанции с рапортом о направлении его на фронт. После освобождения Винницы Анатолий Сергеевич в августе 1944 участвовал в уничтожении немецкого парашютного десанта.

В послевоенное время, находясь на ответственной работе, он вел и общественные дела как член партбюро и заместитель секретаря партийной организации, избирался делегатом областных партконференций. Активную общественную деятельность продолжал Анатолий Сергеевич в Ангарске, будучи начальником отдела кадров на ЗЖБИ-4.

Здесь он участвовал в создании партийной и комсомольской организации, ряд лет был секретарем партбюро завода, а сейчас коммунисты предприятия доверили ему, уже пенсионеру, быть своим делегатом на партийной конференции стройки. Кавалер ордена Боевого Красного Знамени А. С. Кюрас, 50 лет отдавший служению партии, и сегодня на посту в ее рядах.

В. КРЕМНЕВ.

КАЖДАЯ ПАРТИННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ, большая она или малая, должна заботиться о своем авторитете в коллективе. А этот авторитет во многом зависит от одного: беспрекословного выполнения решений и партийных собраний коммунистов подразделения и решений вышестоящих партийных органов. Там, где принятые постановления конкретны, где назначены сроки их выполнения и ответственные, и где партийное бюро или партийный комитет держат выполнение постановления на контроле, строго спрашивают с ответственных, авторитет партийной организации высок. Коммунисты да и весь коллектив видят, что собрания проходят с пользой для дела.

На последнем заседании партийного комитета был заслушан вопрос «Об организации контроля за выполнением собственных решений и решений вышестоящих органов в партийной организации управления автомобильного транспорта». С информацией выступил секретарь парткома УАТа А. Г. Цыганко. Он доложил членам партийного комитета стройки, что у партийных бюро автобаз и у парткома УАТа есть много

Авторитет  
укреплять  
делом

## В ПАРТКОМЕ СТРОЙКИ

путей, позволяющих эффективно воздействовать на ход работ, на выполнение принимаемых решений. Партийный комитет УАТа ежеквартально в планы своей работы включает вопросы выполнения постановлений вышестоящих партийных органов и принятых собственных постановлений. И прежде, чем этот вопрос выносится на обсуждение, он готовится группой активистов из членов КПСС или поручается членам партийного комитета.

Принимаемые постановления партийного комитета стройки и горкома партии регулярно доводятся до членов парткома на очередном заседании, и вопросы, требующие решения, включаются в планы работ для исполнения. В партийных организациях автобаз принимаемые постановления прорабатываются в партийных бюро и информационно доводятся до всех коммунистов на очередном собрании.

А. Г. Цыганко привел примеры, когда партийные организации через обсуждение отчетов хозяйственных руководителей добивались серьезного улучшения не только положения дел на отдельных участках производства, но и улучшения самого стиля руководства хозяйством. Были заслушаны начальник УАТа Г. Ф. Мильевский «О мерах предупреждения дорожно-транспортных происшествий» и главный инженер А. А. Горельченко «О личных творческих планах ИТР».

Контроль за выполнением принятых собственных постановлений и постановлений вышестоящих партийных органов поручено вести двум членам парткома УАТа. В партийных организациях автобаз №№ 5 и 7 и управления вошло в прак-

тику работы информировать коммунистов о выполнении ранее принятого решения.

Однако, продолжил А. Г. Цыганко, не все в партийной организации УАТа в этом вопросе гладко. Не всегда в решения партийных собраний включаются пункты, которые конкретны, а иногда принимаются и такие, которые ни к чему не обязывают. Партийный комитет и партийные бюро автобаз еще не добились стопроцентного выполнения постановлений.

Инструктор парткома стройки В. П. Черненко дополнил информацию А. Г. Цыганко. Хотя решения в основном выполняются, сказал он, не даже партком иногда забывает ранее принятое постановление. В январе был заслушан главный инженер УАТа А. А. Горельченко о принятии инженерно-техническими работниками личных творческих планов. На том же заседании парткома записано: возвратиться к этому вопросу в III квартале года. Не возвратились.

Партийная организация автобазы № 8 планировала в январе заслушать начальника автоколонны, но не заслушала. Не во всех партийных организациях УАТа проводится действенная работа по привлечению членов партбюро и остальных коммунистов к выполнению решений партсобраний. Основную нагрузку несут секретари партбюро, а при таком положении очень трудно добиться полного выполнения принятых решений.

Одной из форм, которая воспитывает у коммунистов чувство ответственности за порученное дело, а отсюда и исполнение решений, является заслушивание коммунистов на партийных собраниях по Уставу КПСС. Эта практика не нашла широкого отражения в работе партийной организации УАТа.

В постановлении партийного комитета стройки по вопросу «Об организации контроля за выполнением собственных решений и решений вышестоящих органов в партийной организации УАТа» отмечено, что в партийной организации проделана определенная работа. Вопросы, требующие более глубокой проработки, выносятся на комиссию по контролю за хозяйственной деятельностью администрации. Например, выполнение постановления парткома стройки по эффективному использованию автотранспорта, принятого в феврале 1973 года, было взято на контроль комиссией за хозяйственной деятельностью администрации УАТа, и после проделанной работы вопрос был вынесен на обсуждение общего собрания коммунистов. Отмечены другие положительные стороны в деятельности коммунистов УАТа по выполнению принимаемых решений.

Вместе с тем в постановлении партийного комитета записано, что в деятельности парткома УАТа и некоторых партийных бюро автобаз имеются существенные недостатки в организации контроля за выполнением собственных решений и решений вышестоящих партийных органов. В автобаз №№ 1, 3, 8 не всегда информируют коммунистов о выполнении принимаемых ранее решений. В некоторых принятых постановлениях пункты, выполнение которых зависит от совместных решений управления автотранспорта и других подразделений, выполняются частично и не в срок. Не всегда в парткоме УАТа и в партийных бюро автобаз ведется контроль за сроками, в которые должны выполнить тот или иной пункт постановления.

Партийный комитет стройки обязал А. Г. Цыганко и секретарей партбюро автобаз вести более четкий контроль за выполнением постановлений, а секретарей партбюро автобаз — информировать коммунистов на каждом очередном собрании о выполнении ранее принятых решений. Обращено внимание секретарей партбюро на конкретность принимаемых решений и реальность их выполнения, а также предложено регулярно заслушивать коммунистов о выполнении ими Устава КПСС.

В. КУРЬЯНИНОВ.

19 ноября — День ракетных войск  
и артиллерии

Хорошо служат ракетчики Н-ского подразделения из расчета старшего сержанта В. Яремчука. Молодые воины совершенствуют свое мастерство, повышают классность, овладевают смежными профессиями.

В социалистическом соревновании в честь XXV съезда КПСС расчет старшего сержанта Яремчука прочно удерживает одно из первых мест в части.

На снимке: воины отличного расчета (слева направо) — гвардии рядовой Александр Муранов, гвардии старший сержант Виталий Яремчук и гвардии рядовой Петр Тузик.

Фото С. Дятлова.

(Фотохроника ТАСС).

## ◆ На контроле — техника безопасности

## ПРИЧИНЫ — ПРЕЖНИЕ

СОСТОЯНИЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО травматизма на строительстве вот уже несколько лет оценивается как неудовлетворительное. В текущем году дела в этой части также плохи. Особую тревогу вызывает серьезный травматизм, случаев которого еще много.

В СМУ-2 у прораба тов. Харива, например, произошел несчастный случай с Невинной, которая выполняла отделочные работы на высоте. Он стал возможным только потому, что был допущен целый ряд грубых нарушений правил техники безопасности — отсутствовали ограждения на настеле кранбалки, с которой велась отделочные работы, а сама рабочая не была проинструктирована по ведению работ с повышенной опасностью.

В СМУ-5 у прораба тов. Жуковского также при ведении отделочных работ произошло обрушение подмостей: оказалось, что они еще не были за-

кончены строительством.

В СМУ-3 у прораба тов. Зиновьева прием перекрытия на объекте, где выполнялись работы, не был закрыт. В итоге произошел случай нарушения правил техники безопасности.

Все это далеко не полный перечень нарушений, имевших место только за последнее время. Анализ данных случаев свидетельствует о том, что произошли они в результате неудовлетворительной инженерной подготовки, плохой организации строительных работ, а также из-за отсутствия надлежащего технического надзора со стороны линейного персонала.

Нарушения правил техники безопасности стали возможны также вследствие пренебрежительного отношения к своим прямым служебным обязанностям производителей работ, а руководители названных СМУ за большими делами, видимо,

забывают, что забота об обеспечении безопасных условий труда входит в их служебные обязанности.

Неблагополучное положение с производственным травматизмом на строительстве почему-то до сих пор не вызвало законной тревоги у руководителей общественных организаций подразделений. Только этим можно объяснить большое количество нарушений правил техники безопасности, которые можно увидеть при посещении любого строящегося объекта.

Травматизм на стройке должен быть изжит полностью. Для этого необходимо, чтобы руководители всех рангов самым серьезным образом изменили свое отношение к обеспечению безопасных условий труда на производстве.

Ю. КАМЕНЕВ,  
главный технический инспектор ЦК профсоюза.

## ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ



В многотысячном коллективе ангарских строителей сотни настоящих мастеров своего дела, кто регулярно выполняет и перевыполняет задания.

На снимках В. Небогина — двое из этой славной гвардии: экскаваторщик СМУ-4 Сергей Григорьевич Веретенников (слева) и бригадир СМУ-5 Валентин Дмитриевич Тимофеев



## Человек ответственной профессии

ВОТ ОН ШИРОКО ШАГАЕТ по шпалам, внимательно осматривает рельсы, взглядом хозяина останавливается на вагонах. Чувствуется: от него не скроется ничего, все он заметит, любой, даже маленький недостаток.

Под этим взглядом на сей раз пришлось смутиться заместителю директора завода ЖБИ-3. Ревизор УЖДТ Эдуард Иванович Шпади сделал сразу несколько замечаний. Неполноценность мусора на шпалах. Заместитель директора смущенно пожимает плечами, отговаривается: «Руки не доходят. Сам понимаешь, главное — план».

Эдуард Иванович соглашается, но твердо говорит:

— А если на путях случится авария—ведь это возможно, смотри, что у тебя делается: валяются доски, арматура. Неужели сборный железобетон нельзя разгружать аккуратно?!

Строгое соблюдение безопасности движения поездов — это требование ревизора Шпади всегда предъявляет своим заказчикам.

...Мы сидим в кабинете заместителя главного инженера УЖДТ по безопасности движения поездов ревизора Э. И. Шпади. То и дело раздаются звонки. Звонят общественные инспекторы по технике безопасности, докладывая о состоянии дел на станциях. Эдуард Иванович тут же принимает решения, советует, как лучше поступить в той или иной ситуации.

Очень деятельный и горячий по натуре, Шпади всегда в курсе всех событий. Зная эту черту его характера, инспекторы стремятся максимально полно информировать его обо всем. Вот опять звонок. Вагон сошел с рельсов, надо срочно исправлять положение, иначе эта задержка может вызвать срыв подачи вагонов на такие серьезные объекты, как холодильный завод, мясокомбинат. Эдуард Иванович покидает кабинет. Он спешит на место «ЧП»...

Шпади десять лет работал диспетчером УЖДТ, 13 — начальником станции Шлакоблочная. Последние три года — ревизор. Вот и вся трудовая биография, уместившаяся в несколько строк. Короткая, но какая емкая! За ней—

человек с огромным трудолюбием, энергией, настойчивостью.

Когда его назначили заместителем главного инженера по безопасности движения поездов, многие думали: какой же это ревизор? Веселый, любит шутки-прибаутки, сумеет ли строго спросить? Но все сомнения быстро развеялись. Эдуард Иванович проявил бурную деятельность. Правда, сначала не все ладилось. Для борьбы с нарушениями Шпади организовал совет общественных инспекторов по безопасности движения поездов. 45 человек вошли в него. Кроме этого — регулярная техническая учеба, ночные проверки. Опираясь на совет, Эдуард Иванович добился значительного улучшения показателей, заметного снижения нарушений.

Свободного времени у него, конечно, нет. День строго распланирован. Ведь он, кроме основных служебных обязанностей, ведет еще и большую общественную работу. Является заместителем секретаря партбюро, партгрупорг службы движения, избирался председателем центрального товарищеского суда УЖДТ. На собрание партгруппы он выносит самые разнообразные вопросы. Недавно у коммунистов шел нитерный разговор о воспитании подрастающего поколения, о производственной дисциплине, о трудовых подвигах XXV съезду КПСС.

Коммунист со стажем, он придает очень большое значение личному вкладу каждого в копилку трудовых свершений пятилетки. Многие знают для него, чем отличается та или иная смена: если есть какие-либо достижения, он обязательно расскажет об этом другим, тем самым призывая разных людей трудиться еще с большей отдачей, добиваться высоких результатов.

...ВОТ ТАКОЙ ЭТО ЧЕЛОВЕК: и пошутит вовремя, и спросит строго, и поддержит в трудный момент. Это объясняется тем, что он любит свою работу, любит людей, с которыми связал свою трудовую биографию. А железнодорожники в свою очередь платят ему тем же: за строгую доброту глубоко уважают его.

Е. ГАВРИЛОВ,  
наш рабкор.

### ГАЗЕТЕ ОТВЕЧАЮТ

#### СДЕЛАНО РАНЬШЕ ГРАФИКА

Редакция получила ответ от начальника МСУ-42 В. И. Кузьмина на заметку «Работы нужно ускорить». Он сообщил:

Учитывая важность приема тепла в цех завода химреактивов комсомольско-молодежная бригада, руководимая Александром Ставиновым, приложила все усилия и монтаж трубопроводов выполнила 1 ноября, это на 6 дней раньше установленного срока.

Участок № 7 треста Востокхиммонтаж приступил к изоляции 3-го, а не 10-го декабря, как предусмотрено графиком.

### КРОНШТЕЙНЫ ДЛЯ ПОДВЕСНЫХ ЛЕСОВ

Для ремонта и побелки потолков устанавливаются подмости. На это требуется дополнительное время, расходуется ценный материал.

Гораздо удобнее подвесные леса. Рационализаторы одного из строительных участков Белгорода разработали для них быстросъемные кронштейны.

Кронштейны представляют собой сварную конструкцию из уголкового стали, которая крепится с помощью зажимных винтов.

С внедрением их отпала необходимость в изготовлении деревянных подмостей, возросла экономия деревоматериалов.

### Сообщает Иркутский ЦНТИ

#### ПАЛЬЧИКОВЫЙ ШПАТЕЛЬ

Для шпаклевки оконных проемов в труднодоступных местах разработано новое приспособление — пальчиковый шпатель.

Состоит он из деревянной ручки, обоймы и прямоугольного вакуумной резины, которая обжимается обоймой и меняется по мере износа.

Шпателем удобно шпаклевать в углах оконных блоков, лапы, нащельники.

Инструмент удобен в работе, улучшает качество, повышает производительность труда.

#### КРОНШТЕЙН ДЛЯ УСТАНОВКИ БЛОКОВ

В Торопецком районном объединении «Сельхозтехника» Калининской области внедрен удобный кронштейн для установки железобетонных блоков.

Он дает возможность ликвидировать вертикальный перекос железобетонных блоков при возведении стен.

Производительность труда при этом увеличивается в 2 раза.

#### ДОМКРАТ

При монтаже каркасов промышленных сооружений для временного закрепления железобетонных колонн применяют металлические клинья.

Это довольно-таки неудобные и ненадежные приспособления.

Рационализаторы Новосибирского треста «Сибстальконструкция» предложили использовать для закрепления и выверки колонн разработанный ими домкрат.

Он состоит из опорной тарелки, натяжной гайки и опорной части.

\*\*\*

Более подробную информацию вы можете получить в Иркутском информационном центре по адресу: ул. Горького, 31, телефон 4-62-03.

## НА ПРЕДЕЛЕ ВОЗМОЖНОСТЕЙ

НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

В последние месяцы в адрес УПТК треста Востокхиммонтаж много нареканий и на некомплектную поставку заказов, и на длительное их изготовление. Причем, эти нарекания высказывают и бригады монтажных управлений треста, перитичное снабжение которых оборудованием и трубопроводами из УПТК особенно сказывается на темпах работ.

Наш корреспондент встретился с начальником УПТК Ф. Е. Артемовым и попросил рассказать о причинах создавшегося положения с обеспечением монтажных управлений трубными сборками, приточными камерами и другой продукцией для выполнения тематических заданий на промышленных объектах и объектах жилья.

— Да, положение сложное, — начал Ф. Е. Артемов. — В адрес УПТК много сказано критических слов на различных совещаниях, собраниях, в печати. Мы принимаем критику, делаем все, чтобы создавшееся положение с некомплектным обеспечением бригад заказами изжить. Но поймите и наше положение. По сути дела УПТК перерабатывает ту продукцию, которая поступает к нам из УПТК стройки и от заказчиков. И если эта продукция вовремя не поступила, если она оказалась бракованной или непродуктивной, то здесь мы бессильны что-нибудь сделать по оперативному изготовлению заказа. Необходимо согласовать десятки решений, затратить много времени на устранение брака. Если же учесть, что почти все заказы в эти осенние дни срочные или сверхсрочные, то наше положение может быть понятно.

Длительное время идут дебаты по обеспечению теплом домов в микрорайоне 15. Дебаты дебатами, но мы полтора месяца не получали от т. Княкина Л. В. трубы 3/4 дюйма. И если бы не было взято 7 км этой трубы у стороннего заказчика и не лушено в производство на обеспечение домов теплом, срок, вероятно, оказался бы оттянутым до весны следующего года. Очень плохо с поставками запорной арматуры на горячую и холодную воду. Сейчас, когда, казалось бы, все вопросы по обеспечению теплом микрорайона 15 решены, возникло новое препятствие.

В свое время с теплосетями был согласован вопрос, что можно задействовать чугунную арматуру. Руководство строительства давало гарантию, что к новому тепловому сезону, то есть этой осенью, она будет заменена на стальную. Стальной не оказалось, а теплосети потребовали выполнения ранее согласованного решения. Чем это кончится, трудно судить, но опять все тяжести придется брать на свои плечи нам, так как потребуются новые вентиля, фланцы, крепления.

По положению УПТК не обязано ревизовать арматуру перед выдачей в монтаж. Но, как правило, это приходится делать. А соответственно увеличивать время изготовления заказов. До сих пор не укомплектован заказ по задвижкам, и нам приходится по указанию руководства треста самим изыскивать возможности укомплектовать тот или иной заказ.

24 марта 1974 года вышел документ «Об изменении Правил с договорах подряда на капитальное строительство».

С этим документом, подписанным Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным, знакомы все те, кто занимается вопросами капитального строительства. В нем записано, что заказчик обязан поставлять комплектными оборудованием и трубопроводами. Пока же это указание за редким исключением не выполняется.

Только по этой причине нам пришлось заменить многие профили металла на более тяжелые, что приводит к удорожанию продукции. А оплачивать эти заказы, хотя они и согласованы с начальником УПТК стройки Л. В. Княкиным, стройка не собираются.

Аналогичная картина на строящемся цехе завода химреактивов. В производство были запущены приточные камеры тепла. Вместо того, чтобы их проверить и выдать в монтаж, нам пришлось затратить много сил на доводку этих камер. По сути дела, от камер при проверке остались только корпуса, так как заказчик поставил непроектные calorifеры. Невольно задумываешься: есть ли предел возможностей у наших рабочих?

Наша вина по строящемуся цеху завода химреактивов в том, что мы задержались с изготовлением вентиляционного оборудования. Но вышло нас из колеи то, что сверхсрочно пришлось готовить аналогичное оборудование для периферийного треста. Все же сейчас заказ для МСУ-45 уже в работе, и с вентиляционным оборудованием мы думаем рассчитывать в ближайшее время, так как его изготовление ведется в трех производствах.

Подсчитав свои возможности, мы решили, что к концу ноября полностью обеспечим заказами все подразделения. Правда, надо сделать небольшую, но существенную оговорку: стопроцентное обеспечение трубами, оборудованием из УПТК стройки. Наши бригады знают свои задания на месяц, на неделю, на каждый день. Быдаются премия за выполнение особо срочного заказа, каждый день проводятся оперативные планерки, а в конце недели — итоговая планерка, что позволяет более детально заниматься заказами. Лучшие бригады поощряются, их опыт обязательно распространяется. Все это и дает гарантию того, что коллектив, несмотря на большие трудности, справится с поставленными задачами.



600 медицинских работников, в том числе 112 врачей, стоят на страже здоровья коллектива Ярославского моторного завода.

Особое внимание медсанчасть уделяет профилактическому лечению, санитарному состоянию производственных площадей и бытовых помещений.

На снимке: цеховой врач Н. И. Ходунина на обходе производственных участков цеха.

Фото Б. Саранчева.

(Фотохроника ТАСС).

◆ Приметы года завершающего

# ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

Долго гадали жители 95 квартала, что же будет в пристройке у крайнего дома: парикмахерская, магазин, пункт проката? Но вот 2 ноября к стене прилепилась яркая афишка, которая приглашала на открытие «Пирожковой».

День выдался солнечный, ясный. Но повара увидели солнце лишь через окна, открывавшие свою «точку» они пришли засветло, в пять часов утра. А к одиннадцати уже были расставлены столы, развешено праздничное оформление, оформлена выставка-продажа.

— Ну, что, Лидия Гавриловна, у тебя все готово? — спрашивает у повара Рудящей заместитель директора столовой № 30, куда добавилась новая «Пирожковая», Тамара Валентиновна Смирнова

— О, мои пельмешки так и дышат, — улыбается Лидия Гавриловна и ловко поддевает шумовкой пригоршню пельменей.

У каждого повара и кулинара свои секреты, свои маленькие тайны. Но все сходится на одном — на приправах. Корница, ваниль, лавровый лист, перец, петрушка, томат — здесь и таится то самое знаменитое «чуть-чуть», которое сообщает блюду особый вкус и аромат. Помните, из-за чего

вспыхнула война между герцогом и князем — персонажами сказки «Карлик Нос»? Из-за травки «чихай на здоровье». Маленький повар герцога, как ни старался, не смог испечь пирог королевы. Он не знал, что в него нужно положить эту травку.

Да, когда-то повара держали свои секреты в строжайшей тайне. Сейчас дело другое. Лидия Гавриловна Рудящая много лет простояла у плиты. Она до тонкостей изучила привередливый характер борща, ветреный нрав вермишели. И вот теперь стоит однажды отведать приготовленное ею блюдо, убедившись: приготовлено умелым поваром.

Итак, к открытию все готово. Персонал — в белых накрахмаленных колпаках, фартуках, куртки, халаты сверкают белизной. Лица радостные, настроение праздничное. 11 часов утра. Начальник орас стройки И. Г. Муравьев разрезает красную ленточку у входа. «Добро пожаловать», — приветливо приглашает директор столовой № 30 Тамаря Сидоровна Телина, много заботы и труда вложившая в открытие «Пирожковой».

Первые посетители — дети. Они

давно толпились на крыльце, заглядывали в огромные стекла, уже заранее выбрали себе пирожное. А выбор богатый! Бери заварное и песочное, бисквитное и трубочку с кремом. Вмиг у выставочного стола выстроилась очередь, хозяйки бойко раскупали хворост, тесто, торты. Галина Егоровна Васильева, заведующая производством, поминутно навевается то к поварам, то в зал, то к буфету. Счастливая, сообщает: «Взяли книгу предложений, запись — благодарность на две странички... «Пришел отец с сыном, купили кофе, пирожные, говорят, просто посидеть, отдохнуть»... «Женщины просят: тесто — каждый день и побольше». И подытоживает: «Пельмени, тесто, хворост — самые, оказалось, ходовые. Будем ориентироваться на эту продукцию».

Судьба Галины Егоровны Васильевой заслуживает того, чтобы о ней сказать особо. Закончила техникум советской торговли, не один год руководила кондитерским цехом в столовой № 28. Защитила звание мастера-кондитера в одном из лучших столичных ресторанов «Москва». Имеет награды: значок отличника советской

торговли, юбилейную медаль, медаль «За трудовое отличие».

Теперь у Васильевой новая работа, новая большая ответственность — осваивать предприятие общепита. На первый взгляд «Пирожковая» стоит не на бойком месте, на краю квартала, дальше начинается поселок Кирова. Но уже первые дни работы показали, что от покупателей нет отбоя. Жилой массив кварталов 95 и 81 не имеет ни одной столовой, вдобавок рядом — пойма Кироя, где зимой — соревнования и лыжные вылазки, а летом — много отдыхающих. Уже сейчас в «Пирожковой» уточняют «пик» спроса, прикидывают, куда выставлять лотки, как в небольшом зале выкроить «пятачок» для буфета. За четыре дня выручка составила 1300 рублей, цифра неплохая, если учесть, что пока штат «Пирожковой» укомплектован лишь наполовину.

Я забежала в «Пирожковую» за час до закрытия. Навстречу шли женщины и мужчины с провизией. Донесся обрывок разговора: «Удобно теперь, оставил ребятинкам рубль — знаешь, что будут сыты. Да и самим по городу не бегать, все под рукой». Люди довольны: их быт значительно облегчен трудом дружного и старательного коллектива.

**Н. ПОЗДНЯКОВА,**  
наш внештатный корреспондент.

## Зона хорошего настроения

Вчера от Дома спорта отошли автобусы с отдыхающими. Их путь — база отдыха «Космос», которая празднует сегодня открытие. В первый заезд здесь побывают 200 человек, для них подготовлены благоустроенные корпуса. В дальнейшем число отдыхающих достигнет 500.

Как и в прошлые годы, на базе работают пункт проката лыж и коньков, буфет. Вечерами — кино, танцы, концерты художественной самодеятельности. В эту субботу перед зрителями «Космоса» выступают эстрадный оркестр и артисты художественной самодеятельности клуба «Восход».

**В. ВЕСНИН,**  
инструктор группкома.

**Редактор**  
**В. Г. КУРЬЯНИНОВ.**

## ПРИЗ СО ДНА МОРЯ

Владивосток, начало ноября; первый в истории спорта Дальнего Востока Всесоюзный турнир по классической борьбе на кубок имени теплохода «Старый большевик». Этот кубок учрежден Дальневосточным ордена Ленина пароходством в память о боях за Советскую власть, в которых героически сражался «Старый большевик».

— Погода стояла непривычно теплой, — рассказывает тренер борцов В. Осипов. — Наши ребята неожиданно для себя возобновили купальный сезон. И встретили нас тепло, радушно, гостеприимно. Организовали экскурсию по городу и по морю с заходом в Амурский залив и бухту Золотой Рог. Команда «Сибиряка» возложила венок и цветы к подножию памятника погибшим матросам. Жаль, что не удалось посмотреть Владивосток из бухты Золотой Рог вечером, когда видна панорама города, залитого огнями. Вечером были соревнования...

В дальневосточный порт съехались 12 команд. Из Новокузнецка, Караганды, Магадана, Иркутска, Благовещенска, Улан-Удэ, Новосибирска... Пожаловали и ангарчане — борцы спортивного клуба «Сибиряк», один из самых боевых отрядов спортивной армии стройки. Первый день соревнований — первая удача. Все двенадцать борцов «Сибиряка» закончили его выигрышем.

Накал борьбы нарастал с каждым днем, даже самым опытным приходилось тяжело. В условиях острой конкурен-

ции 8 наших борцов вышли в финал. Финальные встречи обозначили свои трудности: например, у В. Черниговского и О. Прончина был только один путь к победе — «чистый выигрыш». Они достойно прошли этот путь и завоевали чемпионские звания.

К ним присоединились товарищи по команде А. Каменских и Л. Корсаков, продолжили успех С. Молев и В. Замашин (2 место) и окончательно закрепили В. Жак и Ю. Ремезов (3 место). В общем зачете команда борцов «Сибиряка» — дебютант Всесоюзного турнира — заняла второе место. Теперь к множеству кубков, призов, вымпелов, установленных на стенде в Доме спорта, прибавился еще один: белоснежная коралловая ветка весом в 15 кг на подставке, обтянутой синим бархатом, — приз «Коралл».

● СПОРТ ● СПОРТ ● СПОРТ

## В квадрате ринга

Праздник юные боксеры встречали не дома, а в далеком Магадане, где проходил юношеский турнир команд Сибири и Дальнего Востока. В секции бокса СК «Сибиряк» идет полоса обновления: на смену ветеранам спорта пришли другие и достойно несут спортивную эстафету.

Из Магадана в ранге призеров вернулись В. Слюгов, Ю. Сенчилов, И. Власов. Сейчас боксеры напряженно готовятся к выступлениям на отборочном турнире, который состоится в городе Сосновый Бор накануне первенства ВЦСПС.

Персональные вызовы на турнир по результатам соревнований года получили боксеры Ю. Моглиценко, Ю. Лисов, С. Биглов, Н. Берко — им предстоит завоевать путевки в сборную ЦС и тем самым получить право сражаться на первенство ВЦСПС.

## ЧТО ЕСТЬ ЭТЮД...

Бот уже вторую неделю горожане имеют возможность посмотреть на выставке в музее этюды художников Ангарска.

Художественное творчество подчинено общим объективным закономерностям процесса познания действительности. В. И. Ленин писал: «От живого созерцания — к абстрактному мышлению и от него к практике — таков диалектический путь познания истины, познания объективной реальности».

Основным видом в познании живописи является этюд с натуры, в процессе выполнения которого художник получает и закрепляет практикой комплекс профессиональных навыков. Развивается живописное видение, творческая индивидуальность.

На выставке широко представлены этюды ангарских художников А. Кусса, Н. Козьмина, Г. Козлова, В. Дружинина, Л. Лукашовой, А. Иванова, Н. Мухиной и А. Мухина.

Большинство этюдов логически завершены: корпусная прописка, лепка формы цветом, все детали подчинены общему живописному целому, цветовой гармонии.

Очень хорошо, что художники города вынесли на суд зрителей свои работы. Самое важное для художника, как и для артиста, — это признание людей.

**А. ЗОЛОТАРЕВ,**  
наш внештатный корреспондент.

## На приз Байкала

Учитывая достижение борцов клуба стройки, областной комитет ФИС решил, что СК «Сибиряк» будет организатором и хозяином турнира по классической борьбе на приз «Байкала». На коврах дома спорта 18—21 декабря будут встречаться 300 участников. Цель этих соревнований — выполнение мастерских нормативов. Самым почетным считается выигрыш в тяжелом весе.

За чемпионские лавры в тяжелом весе готовятся сражаться мастера спорта СС СР В, Луковников, Л. Корсаков, В. Полинский.



«МИР» — 15, 16 ноября — Любовь земная (цветной, широкоформатный, дети до 16 лет не допускаются). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50. 16 ноября — для детей — Петушок и солнышко. 9, 17 ноября — Афоня (цветная кинокомедия). 9-30, (удл.) — Мастер красота. 12, 14, 16, 18, 20, 21-50.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — 15, 16 ноября — Преступник и его досье (дети до 16 лет не допускаются). 10, 12, 14 (удл.), 16-20, 18-10, 21-40. 17 ноября — Фронт без флангов (2 серии). 10, 13-30. 16-40, 20. Зал «Восход» — 15, 16 ноября — Свадебное танго. 11-50, 17-20, 19-10, 21 (удл.) Вероника возвращается. 10-10, 13-40, 15-30. 17 ноября — А если это любовь (дети до 16 лет не допускаются). 11-40, 17, 19, 21. Звездная минута. 10-10, 13-40, 15.

«ПОБЕДА» — 15, 16, 17 ноября — Без права на ошибку. 10, 11-40, 13-20.

15, 16-40, 18-20, 20, 21-40 (удл. — Особый батальон). Верхнее фойе — 16 ноября — Страшный зверь. 10-15, 12, 13-30, 15-15.

«ПИОНЕР» — 15 ноября — Звездная минута. 11-30, 15-10. Хроника пикирующего бомбардировщика. 9-40, 13-20. Двое в городе (дети до 16 лет не допускаются). 16-50, 18-40 (удл. — Обезьяний остров), 21-10, 16 ноября — Звездная минута. 9-40, 15-10. Хроника пикирующего бомбардировщика. 11-30, 13-20. Двое в городе. 16-50, 18-40 (удл.), 21-10. 17 ноября — Мраморный дом. 9-40, 11-30, 13-20, 15-10. Волчья стая. 16-50, 18-40 (удл. — Город за облаками), 21-10. Зал «Хроника» — 15 ноября — Северная Осетия. 16, 19. Ресторан господина Септима. 17-10, 20-20, 16 ноября — Веселый пылесос (мультисборник). 10, 11, 12, 13, 14, 15. Ресторан господина Септима. 17-20, 20-20.

«КОМСОМОЛЕЦ» — 15, 16 ноября — Волчья стая. 10, 11-40, 13-20 (удл. — Тревожные высоты). 16, 17-40, 19-20, 21. Верхнее фойе — 16 ноября — Этот упорный ослик. 10-10, 12-10, 14-10, 17 ноября — Двое в городе (дети до 16 лет не допускаются). 12, 13-50 (удл. — Обезьяний остров). 16-20, 18-10, 20, 21-45. Маугли. 10.

«ГРЕНАДА» — 15, 16 ноября — Двое в городе (дети до 16 лет не допускаются). 12, 16, 17-50, 19-40 (удл. — Мальта), 21-50. Чорвен и Скроллан. 10, 14, 17 ноября — Преступник и его досье (дети до 16 лет не допускаются). 12, 16, 18, 19-50, 21-40. Вероника возвращается. 10, 14.

Учебный комбинат строительства производит набор на курсы с отрывом от производства:

Машинистов тяжелых (самоходных) кранов. Срок обучения 5 месяцев, стипендия 76 рублей.

Электромонтеров по обслуживанию электрооборудования. Срок обучения 4 месяца, стипендия 70 рублей.

Слесарей-ремонтников по изготовлению металлоконструкций с присвоением профессии сварщика I разряда. Срок обучения 4,5 месяца, стипендия 70 рублей.

Электросварщиков. Срок обучения 4,5 месяца, стипендия 70 рублей.

Шоферов 3 класса. Срок обучения 5,5 месяца, стипендия 49 рублей.

На курсы принимаются лица, достигшие 18-летнего возраста, с образованием не ниже 8 классов.

Ингородские обеспечиваются благоустроенным общежитием.

Обращаться по адресу: пос. Восточный, 18, телефоны: 9-53-17, 9-80-43, 9-87-60.

Ангарский промышленный техникум объявляет прием слушателей на подготовительные курсы для поступления в техникум. Начало работы курсов с 1 декабря 1975 года.

За справками обращаться: квартал 47, дом 23, телефон 80-00.

Коллектив машиностроительной станции стройки выражает глубокое соболезнование Лебедевой Марии Романовне по поводу тяжелой утраты — смерти матери.

Клубу юных техников при группе стройки срочно требуются руководители кружков радио, столлярного и других. Оплата по договоренности.

Обращаться по адресу: 84 квартал, дом, 15, телефон 9-59-91.

Коллектив отделов главного механика, главного энергетика, охраны труда и техники безопасности, инспекция котлонадзора выражают глубокое соболезнование старшему инженеру по надзору Гайсенку Виктору Николаевичу по поводу тяжелой утраты — смерти отца.